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The presented publication considers some aspects of legal regulation of 
taxation in the digital economy. In this context, several vectors of legal regulation 
of tax relations, in particular, services provided in electronic form (online), in the 
field of taxation, as well as issues related to cryptocurrency taxation are identified.
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Наразі правове регулювання податкових правовідносин зазнає 
суттєвих трансформацій. це пов’язано із багатьма чинниками, од-
ним з яких виступає розвиток цифрової економіки в україні. відпо-
відно до концепції цифрової економіки та суспільства у класичному 
розумінні поняття “цифрова економіка” означає діяльність, в якій 
основними засобами (факторами) виробництва є цифрові (електро-
нні, віртуальні) дані як числові, так і текстові.

при цьому законодавцем акцентовано увагу на тому, що цифрова 
економіка базується на інформаційно-комунікаційних та цифрових 
технологіях, стрімкий розвиток та поширення яких вже сьогодні 
впливають на традиційну (фізично-аналогову) економіку, трансфор-
муючи її від такої, що споживає ресурси, до економіки, що створює 
ресурси. саме дані є ключовим ресурсом цифрової економіки, вони 
генеруються та забезпечують електронно-комунікаційну взаємодію 
завдяки функціонуванню електронно-цифрових пристроїв, засобів 
та систем [4]. в контексті цього можна позначити декілька векторів 
правового регулювання податкових відносин. 

по- перше, cлід відзначити, що за останні декілька років суттє-
во зросла кількість послуг, які надаються в електронному варіанті 
(онлайн), зокрема й у сфері оподаткування. приміром, створено 
електронний кабінет платника податків, який становить собою но-
вий електронний сервіс веб-порталу дпс україни, який за допо-
могою спеціального інструмента доступу (наприклад, електронної 
картки платника податків) з використанням електронно-цифрового 
підпису дозволить платнику податків працювати з органами податко-
вої служби в режимі реального часу. електронний кабінет платника 
податків є захищеним, персоналізованим та безпечним електронним 
сервісом, який надаватиме безконтактні способи взаємодії платників 
податків та дпс з використанням сучасних інформаційно-комуніка-
ційних технологій [2].
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призначенням такого сервісу є надання платнику податків мож-
ливості реалізувати свої обов’язки та права у сфері оподаткування в 
режимі on-line. зокрема, платник податків без використання клієнт-
ського застосування матиме змогу:

(1) підготувати, заповнити та надіслати податкову звітність в 
електронному вигляді;

(2) переглядати дані картки особового рахунка про стан розра-
хунків з бюджетом (нараховано, сплачено, переплата, податковий 
борг, штрафні (фінансові) санкції, пеня);

(3) формувати та заповнювати платіжні документи щодо сплати 
податків, зборів та інших платежів до бюджету;

(4) здійснювати сплату податків, зборів та інших платежів до бю-
джету за допомогою банківських систем типу інтернет-банкінг;

(5) здійснювати офіційне листування з органами дпс україни з 
питань оподаткування, отримувати консультаційні послуги (у режи-
мі реального часу або за попередньо надісланими питаннями), за-
мовляти та отримувати адміністративні послуги;

(6)  оперативно переглядати актуальні, а також архівні відомості, 
які надано платником податків або сформовано на підставі наданих 
ним до дпс документів (дані обліку, дані щодо об’єктів оподатку-
вання, інформацію про результати перевірок, інформацію про до-
ходи фізичної особи тощо) [2]. як вбачається, такий сервіс сприяє 
економії часу, передусім, платників податків, а також створює зручні 
умови для виконання податкового обов’язку учасниками податкових 
відносин.

На наше переконання, з урахуванням досвіду іноземних держав 
доцільно певним чином діджиталізувати інструменти та порядок про-
ведення податкового контролю. Наприклад, о. л. гулькова наголо-
шує на необхідності в автоматичному режимі контролювати ланцю-
жок створення доданої вартості. за допомогою аналізу електронних 
декларацій з пдв визначити податкові ризики платників податків 
і запобігти незаконним відрахуванням і відшкодуванням по цьому 
податку [1, с. 90]. вказаний підхід заслуговує на підтримку, оскіль-
ки впровадження інструментів дистанційного цифрового контр-
олю дозволить підвищити якість адміністрування податків, зборів, 
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платежів. разом із цим впровадження вказаних технологій у сферу 
оподаткування, по-перше, потребує значного обсягу фінансування, 
а по-друге, правові механізми у сфері оподаткування з використан-
ням цифрових технологій мають бути надійно захищені. від ступеня 
їх захищеності залежатиме конфіденційність податкової інформації, 
яка надається платниками податків та іншими зобов’язаними учас-
никами податкових відносин на вимогу (за запитом) контролюючих 
органів.

по-друге, це питання, пов’язані з оподаткуванням криптовалю-
ти. показово, що в україні й досі немає одностайного підходу до ви-
значення й відповідно, регулювання цього правового явища. Науков-
ці наразі висловлюють позицію згідно з якою криптовалюта являє 
собою нову технологію, випуск, обмін і облік якої ґрунтуються на 
криптографічному принципі (шифруванні). одиницею вимірювання 
цифрових грошей є коїни. всі криптовалюти засновані на технології 
блокчейн – ланцюжку з інформаційних блоків, побудованих в суво-
рій послідовності і за певними правилами [5]. однак, до поки немає 
в україні чіткого регламентованого підходу до визначення криптова-
люти, ми не можемо розробити правий механізм їх оподаткування.

при цьому практика іноземних держав у цьому контексті є дуже 
різною. так, в іспанії криптовалюта визнана валютою й виступає 
об’єктом оподаткування податку на прибуток; в канаді – матеріаль-
ний актив й справляється податок на прибуток та податок на доходи; 
в мальті – цінні папери й справляється податок на доходи фізичних 
осіб, податок на прибуток. в ізраїлі криптовалюта визнана товаром 
й підлягає оподаткуванню за такими податками, як-то: податок на 
прибуток, податок на приріст капіталу [3]. На нашу думку, більш до-
цільно вести мову не про криптовалюту, а саме про криптоактив як 
вид віртуального активу, що існує виключно в системі обліку циф-
рових даних у вигляді запису з ідентифікатором інформації. оподат-
куванню підлягати мають віртуальні активи, однак дослідження їх 
правової природи заслуговують на окреме комплексне дослідження, 
підсумком якого мають стати не лише теоретичні напрацювання, а 
й розроблення відповідних пропозицій до чинного податкового за-
конодавства україни.
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такими чином, науковці справедливо підкреслюють, що сучас-
ний світ уже зробив перший крок до принципово нової технологіч-
ної, економічної та соціальної реальності. проте виклики, які стоять 
перед сучасним суспільством, важко переоцінити. йдеться про змі-
ну глобального соціально-технологічного укладу, наслідком якого 
є повне переформатування звичних нам систем, формування нових 
соціальних та економічних стратегій. одночасно змінюється тех-
нологічна парадигма, змінюються моделі управління, відбуваються 
масштабні зрушення [6].
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ОСНОВІ РИЗИКИ, ЯКІ ВИНИКАЮТЬ  
НА ЕТАПІ ФОРМУВАННЯ СТАРТАП-ІДЕЇ,  

ТА ПРАВОВІ ЗАСОБИ ЇХ МІНІМІЗАЦІЇ

На сьогодні більшість економік світу спрямована на розвиток інновацій у 
всіх галузях знань. одними з провідних суб’єктів у сфері створення та комер-
ціалізації інноваційних продуктів та послуг на ринку є стартапи. ці суб’єкти 
інноваційної діяльності проходять у своєму розвитку низку стадій інновацій-
ного процесу, першою з яких є стадія стартап-ідеї. саме ця стадія є однією з 
найбільш ризикованих у розвитку стартапів. у цьому науковому дослідженні 
автором було наведено основні ризики, що виникають на етапі формування 
стартап-ідеї, та запропоновано засоби їх мінімізації (усунення).
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